

11 июля в Кремле состоялась беседа членов партийно-правительственной делегации Венгерской Народной Республики с руководителями КПСС и Советского правительства.

С советской стороны в беседе приняли участие Первый секретарь Центрального Комитета КПСС и Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, члены Президиума Центрального Комитета КПСС Л. И. Брежнев, А. И. Микоян, члены

ЗАВТРАК У ЯНОША КАДАРА В ЧЕСТЬ ЦК КПСС И СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Первый секретарь Центрального Комитета Венгерской социалистической рабочей партии и Председатель Венгерского революционного рабочего-крестьянского правительства Янош Кадар — руководитель партийно-правительственной делегации ВНР дал 11 июля в Большом Кремлевском дворце завтрак в честь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства.

С советской стороны на завтраке были Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев с супругой и другие руководители КПСС и Советского правительства.

С венгерской стороны присутствовали члены партийно-правительственной делегации Венгерской Народной Республики и дипломатические сотрудники венгерского посольства.

Центрального Комитета КПСС — заместитель Председателя Совета Министров СССР М. А. Лесечко, Министр иностранных дел СССР А. А. Громыко.

С венгерской стороны в беседе участвовали Первый секретарь Центрального Комитета Венгерской социалистической рабочей партии и Председатель Венгерского революционного рабочего-крестьянского правительства Янош Кадар, член Политбюро ЦК ВСРП, секретарь ЦК ВСРП Вела Биску, член Политбюро ЦК ВСРП, заместитель Председателя Венгерского революционного рабочего-крестьянского правительства Лайош Фехер, член Политбюро ЦК ВСРП, заместитель Председателя Венгерского революционного рабочего-крестьянского правительства Йене Фок и другие члены делегации.

Во время беседы руководители

ВСРП и Венгерского революционного рабочего-крестьянского правительства рассказали советским товарищам об успехах социалистического строительства, достижениях народного хозяйства в Венгрии и морально-политическом единстве венгерского народа. Они поделились планами дальнейшего подъема экономики и культуры братской страны. Были обсуждены вопросы современного международного положения и дальнейшего укрепления уз дружбы между советским и венгерским народами, а также были обсуждены вопросы экономических отношений между СССР и ВНР и перспективы их дальнейшего развития.

Беседа проходила в духе братского единства. По всем обсуждаемым вопросам было достигнуто полное взаимопонимание.

(ТАСС).

О ходе заготовки кормов рассказывают газеты производственных управлений

Все на заготовку кормов

На 9 июля в хозяйствах Шегарского производственного управления заготовлено около 100 тонн сена и около 1.000 тонн силоса, тогда как в прошлом году на это же время было поставлено в стога 3.800 тонн сена и заложено 7.000 тонн силоса.

На территории управления есть много заросших лесами и кустарниками угодий, в которых из года в год остается нескошенная трава. Если эти места обкосить, то сена будет заготовлено вполне достаточно, чтобы прокормить все имеющееся в хозяйствах управление поголовье скота. Подсчитано, что массивов, на которых можно взять необходимое количество кормов при нынешней их урожайности, в управлении хватает. Вся трудность состоит в том, что заготовка кормов в этих местах придется вести вручную, а это требует большого количества людей. Наличными силами только колхозников и рабочих совхозов такую уйму кормов вручную не заготовишь.

Объявлен с 11 июля месячник по заготовке кормов. Поставлена задача, чтобы каждый трудоспо-

собный колхозник и колхозница, рабочий и работница совхоза заготовили в среднем не менее 40 центнеров сена для общественного скота, а каждый рабочий, служащий и любой трудоспособный член их семей заготовил не менее 20 центнеров сена. В этом случае кормовая проблема для общественного скота в колхозах и совхозах на зиму 1964 года будет решена.

В колхозах и совхозах по бригадам и фермам проведены собрания трудящихся, определены порядок заготовки кормов, оплата труда, степень участия в этой кампании каждого. В колхозе «Заветы Ленина», например, до каждого производственного отделения доведено задание, а внутри отделения — задания на каждого жителя села. Например, каждый трудоспособный колхозник, занятый на сенокосе, должен заготовить 70 центнеров сена за сезон; член строительной бригады — 25 центнеров, работник животноводства — 10 центнеров, шоферы и другие механизаторы — по 10 центнеров, пчеловоды (их в колхозе пять) — по 50 центнеров. Как видите, расчет задания дифференцированный, учет и оплата труда, как это и рекомендовано советом производственного управления, — только с центнера заготовленного сена.

Движимые чувством ответственности за судьбу выполнения плана производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов, колхозники, рабочие совхозов начали заготавливать корма. В совхозе «Шегарский» заложено 530 тонн силоса из разнотравья, в колхозах «Рассвет» — 337 тонн, «Новая жизнь» — 160 тонн. 9 июля все жители деревни Борзуновка, колхоза имени Кирова, от малого до старого, вышли на сенокос. За день здесь много скошено трав, поставлено в стога 30 тонн сена. 37 с половиной тонн сена в стогах в колхозе имени Ленина.

Газета «Путь и коммунизм».

— Ранним утром, по холоду куда скорее вести косовину трав, а у нас к 9, а то и к 10 часам люди выходят на работу. Пока подвезут их к месту, время приближается к обеду. Косить начинаем, как правило, часов в 11 дня. — рассказывают колхозники. — Кончат же работу обычно в 6—7 часов вечера. Конечно, при такой организации работы не заготовить много кормов.

До сего времени в хозяйстве нет твердого порядка, по которому бы каждая из бригад выставляла на заготовку силоса максимальное количество людей и транспорта. Отсюда и контрасты в работе. Первого июля, например, травы было подвезено к траншею 81 тонна, а на следующий день — только 35 тонн.

В последующие дни темпы заготовки также мало повысились: 60, 70 тонн в день. И это считается здесь уже пределом!

Руководители артели рассчитывают поправить дело кукурузным силосом. Правда, кукуруза растет неплохо. В третьей бригаде звеньевый И. Анчарук провел междуардную обработку посевов на всех 35 гектарах. На отдельных участках кукуруза уже достигла 40—50 сантиметров высоты. Хороши виды на урожай и в первой бригаде. Здесь также идет междуардная обработка посевов. Но на многих участках осот уже перерос кукурузу, а культиватор звена А. Петровых еще ни одного раза не побывал на полях. Если уж расчет держать на кукурузу, надо повсеместно и заблаговременно ухаживать за ней.

А с заготовки силоса медлить нельзя, пока трава молодая, сочная. Травы по низким местам в этом хозяйстве много, ее надо быстро скосить на силос.

Газета «Причумская правда».

Не ждот милости от природы

До 7 июля на поля Ново-Рождественской фермы не упало ни капли дождя. С тревогой смотрят звеньевый Василий Шматуха на посевы кукурузы. Вот она стоит. Рядки ровные, чистые, словно зеленым карандашом на бумаге нарисованные. Но листья пожелтели, стебли низкие. Василию невольно думалось: «Сколько труда затрачено, неужели напрасно?»

Двести гектаров «королевы» посеяно зяно. Из них около семидесяти — в смеси с соей. Всходы были дружные. Посевы тщательно обрабатывали с одновременным внесением в почву аммиачной селитры.

А дождя нет и нет. Тогда звеньевый обратился к главному агроному совхоза Ольге Макаровне Колбной.

— Надо что-то предпринимать! Погибнет кукуруза!

Решили организовать полив посевов. Руководители хозяйства поддержали это предложение, выделили два бензовоза.

И вот от центральной усадьбы совхоза «Заря» Томского производственного управления на поля запылили машины. Шоферы Кириллов В. М. и Журба И. С. при помощи нехитрого приспособления с успехом заменили естественный дождь искусственным. Полив ведется раствором навозной жижи и аммиачной селитры в воде.

Кроме кукурузы, механизированное звено В. Шматухи выращивает 55 гектаров картофеля и 30 гектаров свеклы. Хорошую помощь ему в обработке этих культур оказывают школьники.

Газета «Правда Ильича».

Хороший почин

С утра 7 июля в поселках Бедровка и Чудиновке Кедровского сельского Совета Бакчарского района состоялась сходка граждан. Здесь было принято решение: выйти всему населению на воскресник по заготовке кормов.

На сборы потребовалось немного времени. В пос. Кедровку, в расположенный здесь колхоз «Победа», вышло 70 человек, из них 20 человек рабочих и служащих. В пос. Чудиновке в этот день косило траву 28 человек.

Всего за день жители поселков заготовили для общественного животноводства 25 тонн силосной массы.

В минувшее воскресенье дружно вышли на заготовку кормов для общественного животноводства.

Директор Крыловской вспомогательной школы В. С. Котов пошел косить траву во главе своего коллектива. Для вывозки силосной массы он предоставил грузовую автомашину.

Во главе коллектива пошел на воскресник и директор пункта «Заготзерно» А. Е. Шалин.

Всего работало здесь в этот день 25 человек. Они заготовили на силос 12 тонн травы.

Газета «Ленинское знамя».

За день—200 центнеров сена

Колхозники сельхозартели имени Жданова Зырянского производственного управления изыскивают все средства и возможности для заготовки потребного количества грубых кормов.

Есть в этом хозяйстве болото. Оно так заросло кочками, что с сенокосилкой в него не заедешь. Но трава здесь уродилась неплохая. Косить ее вручную, хотя и с большим трудом, но все же можно.

29 июня в колхозе организовали массовый воскресник. В этот день только косили. А в следующее воскресенье колхозники пришли сюда с граблями, вилами. За день было уложено в стога 200 центнеров сена.

Всего на этом кочковатом болоте, где, кстати сказать, в прошлые годы вообще не косили, будет заготовлено 600—700 центнеров сена, что составит 5—6 процентов к общему плану накопления грубых кормов.

Газета «Сельская правда».

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 47-й № 164 (12054) Суббота, 13 июля 1963 года. Цена 2 коп.

Прием Н. С. Хрущевым военной делегации Румынской Народной Республики

Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев принял 11 июля в Кремле находящуюся в Советском Союзе с официальным визитом военную делегацию Румынской Народной Республики. Делегацию возглавляет министр вооруженных сил РНР генерал армии Леонтин Салажан. Вместе с членами делегации на приеме были председатели делегации на приеме были члены Румынской Народной Республики в

Советском Союзе Николае Гуина. Между Н. С. Хрущевым и военными деятелями Румынии состоялась беседа, прошедшая в обстановке братской дружбы и сердечности.

На беседе присутствовали первый заместитель министра обороны СССР Маршал Советского Союза А. А. Гречко и генерал-полковник авиации Н. П. Дагаев.

(ТАСС).

Благодарность Ю. Цеденбала и Ж. Самбу за сердечные поздравления

Первый секретарь Центрального Комитета Монгольской народно-революционной партии, председатель Совета министров МНР Ю. Цеденбал и председатель президиума Великого народного хурала Монгольской Народной Республики Ж. Самбу прислали на имя Н. С. Хрущева и Л. И. Брежнева телеграмму, в которой выражают искреннюю благодарность за сердечные поздравления и самые наилучшие пожелания по случаю национального праздника монгольского народа — 42-й годовщины народной революции.

Этот славный юбилей, говорится в телеграмме, является в то же время праздником дружбы народов социалистических стран, светлым традиционным праздником установившейся на заре нового социалистического мира великой братской нерушимой монголо-советской дру-

жбы, основанной гениальным Лениным и неустрашимым Сухэ-Багатором. Величайшие успехи братского советского народа в деле претворения в жизнь грандиозной программы коммунистического строительства, новые победы советской науки и техники, беспримерные подвиги советских людей в деле освоения космоса вызывают чувство искреннего восхищения и огромной радости у трудящихся МНР, вдохновляют их в борьбе во имя торжества социализма.

Ю. Цеденбал и Ж. Самбу желают братским народам Советского Союза, его правительству и Коммунистической партии Советского Союза новых блестящих успехов в благородном труде во имя построения коммунизма в СССР и в неустанной борьбе за прочный мир и дружбу между народами.

(ТАСС).

Два миллиона надо взять

Необходимое условие получения высококачественного льна-волокна — своевременная переработка тростки и соломки. Это хорошо понимают в льноводческих звеньях Томского производственного управления. В этом году льноводы сдали государству отличную продукцию, получив за нее 150 тысяч рублей. Особенно позаботились о льне в колхозах «Трудовик», имени Мичурина и имени XIX партсъезда.

В колхозе имени Мичурина применялась горстевая сортировка тростки с дальнейшей переработкой на агрегате. Получено длинное волокно номера 12, которое продано государству по 3 рубля 20 копеек за килограмм. Этот опыт перенят на Подлесовской, Романовской и Ново-Рождественской фермах совхоза «Заря». Здесь переработали 3.500 центнеров тростки и получили за эту продукцию 50 тысяч рублей. Хорошо потрудились машинисты льнообработывающих агрегатов: Виктор Майоров, Туйман Хеймар, Алексей Горбатенко.

Однако на Перовской, Халдеевской, Спасоильской и Турунтаевской фермах еще имеется много неработоспособной льносоломки, хранящейся с прошлого года и раньше. Этот лен может подвергнуться порче.

Полеводам хорошо известно, что лен — это одна из самых высокодоходных культур в растениеводстве. С одного гектара можно получить до 1.000 рублей дохода и выше.

Однако в хозяйствах Томской области еще немало льносомки и льнотростки урожая прошлых лет. Между тем за эту продукцию, если ее переработать на волокно, колхозы и совхозы могут выручить до двух миллионов рублей, а государство получит ценное сырье для текстильной промышленности.

П. ЗАЙЦЕВ,

агроном Томского управления.

На снимке: агроном Ново-Рождественской фермы совхоза «Заря» В. Еременко осматривает очередную партию льна перед отправкой его в город.

Фото Г. Красновийкина.



№ 164 (12054) ТАСС-АПН

В мире интересного

Гербициды-подводники

Защитники урожая на полях-гербициды приходят к помощи иригаторам, становятся «косарями-подводниками». Они уничтожают сорную растительность прудов, каналов, арыков, предупреждают зарастание водоемов.

Химики и биологи определили наилучшие дозы действия гербицидов. Так, для предохранения от зарастания каналов расходуется 25 килограммов атразина или 100 килограммов препарата «ТХА» на гектар. Очень эффективен монурон. В дозе 50 килограммов на гектар он так расправляется с тростником и осокорью, что эти растения два года не появляются на том месте, где проводилась обработка химикатом.

Ученые Московского института по удобрениям и инсектофунгицидам для химической прополки водоемов приспособили и известный гербицид симазин. Правда, в порошковом ви-

де он быстро смыывается водой или рассеивается в ней. Но химики нашли выход: «наклеили» симазин на обычную песчинку. Полученная гранула не растворяется в воде, запасы арыков, предупреждает зарастание водоемов.

Гербициды-подводники успешно проверены и рекомендованы для химической прополки каналов, арыков и водоемов.

По следам исчезнувшей антилопы

В Хабаровский краеведческий музей поступило сообщение о случайной добыче в горах Малого Хингана неизвестного животного.

Когда в музей прибыла шкура, выяснилось, что она принадлежит редкому животному — горалю.

Дальневосточные зоологи считают, что горалы были истреблены в Приамурье еще в середине XIX столетия. Около ста лет назад это редкое копытное животное обнаружил и описал первые исследова-

Золото в стене

Сверток, в котором было много старинных золотых часов, колец, браслетов, серебряные ложки, вилки и другие ценные вещи, обнаружили при ремонте одного из старых домов в украинском городе. Кировограде рабочие строительного треста. Клад хранился в тайнике в кирпичной стене.

Внешним обликом горалы напоминают домашнюю козу или антилопу. Выехавший в район Малого Хингана научный сотрудник музея опросил местных охотников и выяснил, что они в последнее время встречают следы и видели горалов на скалах, но добывать их не решались.

Хабаровский краеведческий музей направляет в район Малого Хингана экспедицию. Она выяснит состояние стада редких животных.

Женьшень заперт на замок

80-летний кореньщик Антон Кириллович Снитко рассказал корреспонденту ТАСС, как однажды он нашел в тайге живой корень женьшеня... запертый на замок. Конечно, никакого «замка» не было. Просто кто-то из промысловиков решил сделать старинную пометку, какой пользовались кореньщики-удайцы, чтобы показать другим таежникам, что корень обнаружен!

Пометка состоит из тонкого красного шнура, которым осторожно перевязывается стебель, а концы вешаются на маленькие рогульки. По таежным неписаным законам, такой

корень никто не выкопает, кроме хозяина. «Замок», по старым поверьям, предохранял также от опасности «ухода» корня под землю. Удайцы, промышлявшие женьшень, твердо верили, что чудесный корешок действительно может весь втянуться в землю и от него после этого останется только одна пробковая оболочка.

Ученые разгадали «секрет» внезапного «исчезновения». Оказывается, с годами женьшень как бы сокращается, втягивает корневичку, у которого есть «спящая» почка. У старых растений иногда основание корня оказывается на глубине в 10—12 и более сантиметров.

РЕЗУЛЬТАТ ВИЗИТА

«ЗЛЫХ ДУХОВ»

130 звезд и 340 швейных иголок извлели врач из организма сороклетней Ангарам Хачатрян. Современная женщина, страдающая нервным расстройством, проглотила столько металла, по ее словам, «по наущению злых духов». Под тяжестью непосильного груза желудок опустился. Игла, проникшая в печень, поджелезничую железу и в другие органы, вызвала тяжелые страдания, но женщина упорно скрывала от врачей причину болезни и вела из в заблуждение. Предварительный диагноз — рак желудка — был опровергнут рентгеновским исследованием. Хирурги извлели из организма Хачатрян илы и двенадцатисантиметровые иголки общим весом 610 граммов. Любопытно, что металлические предметы под воздействием кислоты желудочного сока потеряли свой первоначальный вес примерно на 400 граммов. После операции Хачатрян поправилась.

В час по чайной ложке

Да, именно так ведется заготовка силоса в сельхозартели «Родина» Асиновского производственного управления. Уже целую декаду идут работы, а силоса заложено около 200 тонн. Это всего 4 процента к плану! Если и дальше такими же низкими темпами вести заготовку силоса, колхозу понадобится почти полгода, чтобы выполнить план.

— Травы мало, — в один голос заявляют исполняющий обязанности председателя колхоза Янок и бригадир одной из крупных бригад тов. Селиванов.

Но только ли в этом дело? А как организован труд колхозников?

# ПЛАНЫ ЗАВТРАШНЕГО ДНЯ

Недавно ЦК КПСС и Совет Министров СССР обратились ко всем партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям предприятий и строю, совнархозам союзных республик и экономическим районам, государственным комитетам, министерствам и другим центральным организациям СССР и союзных республик с письмом «Об основных принципах и направлениях разработки народнохозяйственного плана на 1964—1965 годы и проекта пятилетнего плана на 1966—1970 годы в области промышленности, строительства и транспорта».

На ноябрьском (1962 года) Пленуме ЦК КПСС, в речи Никиты Сергеевича Хрущева на июньском Пленуме ЦК КПСС подверглись серьезной, принципиальной критике недостатки в планировании развития нашей экономики. Теперь, когда мы приступаем к составлению планов на два оставшихся года семилетки и новых планов на более длительный период, особенно важно избежать повторения недостатков, имевших место в прошлом.

В письме ЦК КПСС и Совета Министров СССР изложены принципы, которыми надо руководствоваться при разработке народнохозяйственных планов. Партия и правительство считают, что одной из главных гарантий составления квалифицированных, экономически обоснованных планов развития народного хозяйства в целом и отдельных его отраслей, развития экономических районов, республик является активное участие в этом важном деле партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, научно-технической общественности, всех трудящихся.

Привлечение и составление планов широкими массами, использование их знаний и богатого опыта хозяйственного строительства позволяет наиболее

полно раскрыть наши резервы и поставить их на службу коммунистическому строительству. Ведь нам нужны такие планы, которые бы полностью отражали поставленные в Программе КПСС задачи по созданию материально-технической базы коммунизма. Необходимо добиться, чтобы производственные задания устанавливались с учетом наиболее полного использования резервов предприятий и строю, внедрения новой техники и передовой технологии, непрерывного повышения качества продукции в широком смысле этого слова.

В эти дни на промышленных предприятиях и стройках области, нам и повсюду в нашей стране, идет тщательное обсуждение планов на 1964—1965 годы. В их обсуждении и составлении принимают участие все общественные и хозяйственные организации, самые широкие круги трудящихся. Трудящиеся промышленности и строительства хорошо сознают, что от того, насколько правильно составятся наши планы сегодня, в значительной мере зависит успех дела коммунистического строительства.

В первую очередь коллективы промышленных предприятий и строю при обсуждении планов делают ставку на богатейшие неиспользуемые резервы производства и обеспечения на этой основе высоких технико-экономических показателей. Сегодня мы расцениваем о том, как прошло обсуждение планов 1964—1965 годов на Томском манометровом заводе, какие резервы увеличения выпуска продукции, повышения ее качества, снижения трудовых затрат были вскрыты трудящимися этого предприятия.

Томский манометровый завод — молодое предприятие нашей области. Однако приборы, изготовленные томичами, известны во всех уголках нашей страны. Манометры с маркой завода идут на экспорт во многие страны мира. С каждым годом коллектив предприятия увеличивает выпуск продукции, борется за повышение ее качества, долговечности и надежности томских приборов.

Однако на заводе есть еще большие неиспользуемые возможности роста выпуска продукции, повышения производительности труда, снижения себестоимости приборов. И если вскрыть эти резервы, умело поставить их на службу производству, то коллектив предприятия в ближайшие два года может значительно увеличить производство приборов.

Трудящиеся завода с большим вниманием и заботой знакомились недавно с проектом плана предприятия на 1964—1965 годы, с письмом ЦК КПСС и Совета Министров СССР о новых принципах планирования. Подготавливая планы для дальнейшего боевого взлета нашей экономики, наша партия, родное правительство обращаются за советом к широкой массе трудящихся, призывают их еще активнее направить свои усилия на досрочное выполнение заданий семилетки.

Обсуждение проектов планов развития завода на ближайшие два года вылилось в действенный смотр резервов повышения производительности труда. В каждом цехе, на каждом участке шла деловая, конкретное обсуждение возможностей производства. В первую очередь создавали томских приборов первостепенное внимание уделить внедрению новой техники, прогрессивной технологии, широкому распространению передового опыта, более совершенной организации труда, лучшему использованию машин, оборудования и повышению смежности их работы, экономному расходованию сырья, материалов и топлива.

Технический прогресс, повышение производительности труда невозможны без внедрения новой техники, постоянного совершенствования оборудования, обновления его парка. Большой заботой о нуждах производства, о делах всего завода было проинициативное выступление опытного рабочего — наладчика автоматного участка А. А. Гидевича.

Автоматный участок — важнейший на предприятии. От его четкой работы во многом зависит успех не только коллектива четвертого цеха, но и всего завода.

Коллектив нашего участка, — говорит А. А. Гидевич, — имеет все

возможности в ближайшие два года значительно увеличить выпуск продукции. Через наши руки проходит большинство деталей манометров, тахометров и термометров. Вот почему повышение качества обработки деталей, увеличение их выпуска невозможно без четкой работы автоматного парка, внедрения нового оборудования. Однако состояние автоматов на участке оставляет желать много лучшего.

Особенно плохо обстоит дело с ремонтным оборудованием. Ремонтные станки в цехе № 9, а контроля должного за качеством ремонта нет. Отремонтированные автоматы никто не проверяет, и не случайно они часто выходят из строя и снова отправляются в ремонт. В среднем два автомата в месяц приходится останавливать и отправлять «на лечение».

— Моё мнение такое: уже в следующем году наш завод может увеличить выпуск валовой продукции процентов на десять. Такой рост по плану нашему коллективу. Но для этого нужно устранить наши «узкие места». Особо надо подумать над тем, как повысить качество ремонта оборудования. Здесь слово за работниками отдела главного механика и руководителями цехов.

Голос с места: — Правильно! С простоями станков пора кончать.

А. А. Гидевич: Кстати, о простоях. Всем рабочим нашего участка, да и во всех цехах завода история с револьверным автоматом «А 136». Стоит он на участке с 1960 года. До 1962 года никто из работников отдела главного механика, руководителя цеха и завода палец о палец не ударил, чтобы поставить высокопроизводительный автомат в строй действующих. Когда же начали его внедрять, оказалось, что автомат имеет немало конструктивных недостатков по вине завода-поставщика. Шли месяцы, наконец, все недостатки были устранены. Но... через две недели работы станок остановился. Почему? Пусть на этот вопрос ответят руководители нашего цеха.

Голос с места: Нет запасного инструмента, необходимой оснастки.

А. А. Гидевич: При желании, все необходимое можно раздобыть. Беда в том, что при внедрении новой техники не изжили у нас равнодушие и косность. И не случайно на заводе еще велик процент ручного, малопродуктивного труда при обработке деталей приборов. А у нас есть возможности механизировать большинство трудоемких операций. Чтобы значительно увеличить выпуск продукции уже в будущем году, нам предстоит освоить обработку многих деталей на автоматах.

Страна щедро снабжает трудящихся промышленности новой техникой, совершенным современным оборудованием. Взять, к примеру, наш завод, наш цех. Непрерывным потоком поступает к нам новое оборудование. Но мы еще плохо используем его. Большое количество новых станков и автоматов находится на заводских складах.

Тов. Гидевич приводит такой показательный пример. Месяц назад на завод поступило пять новых высокопроизводительных автоматов для автоматного участка четвертого цеха. И до сих пор новые автоматы валяются на улице. Работники отдела главного технолога долго не могли составить планировку для новых станков. Сейчас планировка, наконец, готова, а автоматы по-прежнему остаются под открытым небом. Теперь повинны в этом руководители четвертого цеха.

В 1964 году увеличить выпуск валовой продукции по сравнению с ожидаемым в текущем году на 10,6 процента, а в 1965 году — на 25,4 процента.

В шестом году семилетки изготовить манометров больше на 265,8 тысячи штук, чем ожидается изготовить их в этом году, а в 1965 году — на 599,8 тысячи больше, чем в этом году.

Увеличить производительность труда в

Обсуждая планы на ближайшие два года, — говорит в заключение А. А. Гидевич, — надо потребовать от руководителей завода, всех отделов и цехов уделять больше внимания вопросам внедрения новой техники, механизации трудоемких операций.

Слово просит старший мастер механического участка четвертого цеха Б. П. Савин.

— Для того, чтобы уже в 1964 году значительно увеличить выпуск валовой продукции, необходимо добиться четкой организации труда в каждом цехе, на каждом участке. Коллектив нашего участка также располагает большими резервами производства. Во многом работа участка сдерживается из-за того, что первый цех плохо снабжает нас заготовками. В результате станки простаивают. Судите сами: агрегатные станки могут обрабатывать в смену около 1.000 держателей, а за весь июль мы обработали только 5 тысяч держателей. Видите, какие огромные резервы!

Важнейший резерв увеличения

выхода продукции — снижение потерь от брака. А потери от брака на участке, как, впрочем, и по всему цеху, еще велики. В среднем около пяти процентов всей готовой продукции идет в брак. Это ничем не оправданное расточительство!

В чем причины низкого качества нашей продукции? Во-первых, оборудование участка не проверено на технологическую точность, качество обработки деталей отсюда невысокое. Мы несколько раз обращались к главному инженеру завода тов. Хохлову с просьбой проверить наше оборудование, но он никакими мер не принял.

Во-вторых, много бракованных заготовок поступает от наших поставщиков — коллектива первого цеха. Мы составляем акты, обращаемся к руководителям цеха с просьбами улучшить качество своей продукции, но пока все остается без изменений. Вот и получается, что из пяти процентов брака, допускаемого по нашей вине, прибавляется еще около пяти процентов с «помощью» наших поставщиков. Итого — 10 процентов.

Коллектив нашего участка, — продолжает тов. Савин, — обсуждая возможности увеличения выпуска продукции в 1964 и 1965 годах, считает, что мы можем на 10—11 процентов увеличить выход наших изделий. Для этого в первую очередь необходимо повысить организацию труда, снизить потери от брака, улучшить использование оборудования.

Тов. Савин предлагает отделить участок, на котором идет обработка специальных держателей, от других участков. Это принесет большую выгоду цеху: ведь номенклатура новых держателей в последнее время значительно возросла.

Следует более правильно расставить оборудование в цехе. Например, станки «С-04» до сих пор расставлены неудобно для станочников, и это снижает производительность труда рабочих.

Один за другим выступают рабочие, мастера, инженеры. И каждое выступление проинициативной заботой о нуждах своего цеха, родного завода, каждый выступающий стремится выявить все новые и новые резервы производства.

Выступает руководитель бригады коммунистического труда палынского участка Николай Горин.

Коллектив нашей бригады, подсчитав свои возможности, — говорит он, — решил выполнять, смея

ные задания за 6 часов. Ежедневно в течение часа мы даем стране сверхплановую продукцию. Я уверен, что такими же возможностями располагает каждая бригада нашего завода.

В нашей бригаде каждый стремится прийти на помощь товарищу, передать ему свой опыт. Стремимся экономить время на каждой операции. Но и на нашем участке резервы далеко не исчерпаны. Не изжили еще простои из-за неравномерного поступления заготовок, палыльников.

Для того, чтобы уже в будущем году наш завод смог увеличить выпуск валовой продукции на 10—11 процентов по сравнению с ожидаемым выпуском продукции в этом году, нам необходимо больше уделять внимания вопросам коммунистического соревнования. Заводской комитет профсоюза еще слабо распространяет передовой опыт в организации соревнования, мало уделяет внимания разведчикам будущего.

**„Планирование народного хозяйства — это дело исключительной важности. Успех дела коммунистического строительства в значительной степени зависит от того, насколько правильно будут составлены планы развития экономики... К участию в разработке планов нужно привлечь широкие массы трудящихся. Центральный Комитет партии и Совет Министров СССР уверены в том, что партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации, все трудящиеся примут деятельное участие в разработке планов и еще активнее направят свои усилия на досрочное выполнение заданий семилетки“**

(Н. С. Хрущев. Речь на июньском Пленуме ЦК КПСС.)

цехами — важнейший резерв повышения производительности труда, снижения материальных затрат, повышения качества приборов.

Тов. Горин призвал коллективы всех бригад завода последовать их примеру, развернуть борьбу за «томский час», каждый день давать продукцию сверх плана.

Обсуждение проектов планов на 1964—1965 годы дает замечательные результаты, — говорит начальник цеха № 4 П. И. Бакалов. — Несомненно, вскрытые резервы помогут нам уже в будущем году значительно увеличить выпуск продукции. Коллектив нашего цеха решил в 1964 году выпустить изделий на 11 процентов больше, чем будет выпущено в пятом году семилетки, а в 1965 году прирост продукции составит уже 16 процентов.

Эти цифры вполне реальные. Рост выпуска изделий пойдет в основном за счет повышения производительности труда, лучшего использования оборудования. Мы проведем в цехе ряд организационно-технических мероприятий, которые помогут коллективу справиться с этой задачей.

В цехе установим дополнительные конвейеры для пайки специальных узлов держателя ЭКТ, М-250, МТ-150, МДФ-100. Для этого изготовим своими силами три паяльных аппарата. Установим дополнительно станки С-012.

И если мы на полную мощность будем использовать оборудование, улучшим организацию труда, ликвидируем внутрисменные простои, то уже в 1964 году цех сможет ежемесячно давать по 210—250 тысяч держателей.

С большим вниманием знакомился с проектом плана коллектив цеха № 3. Каждая новая цифра вызвала у людей гордость за рост своего завода и в то же время заставляла задуматься, подчитать, взвесить, все ли резервы учтены на том или

привести их в действие, использовать все возможности для роста производительности труда и экономии металла.

Эти вопросы были главной темой его выступления. Коршунов не скупились на примеры. Он говорил о том, какой вред наносит работе участка непродуманное снабжение мержными материалами, плохая, небрежная отливка деталей.

При обработке корпусов, крышек, колец прибора УГ обычно 70—80 процентов металла идет в стружку. Для изготовления никпелей по новому техническому процессу полагается использовать материал толщиной 18 миллиметров, но почти все время металл доставляется больших размеров. Производительность труда токарей при этом падает на 30—35 процентов.

— Мне помнится, — говорит тов. Коршунов, — как одному из рабочих была даже выплачена крупная премия за рационализаторское предложение по ускорению производства никпелей. Требовалось только заменить толщину обрабатываемого металла с 20 миллиметров на 18. Записали, одобрили этот технический процесс, а нужным материалом участок так и не обеспечили. Отсюда и берется у нас различные дополнительные наряды, тратится лишнее рабочее время.

Так изготавливают у нас не только никпели. Возьмем, к примеру, гайки для электромонтажных манометров. По техническому процессу полагается использовать 18-миллиметровый металл, а подают его с завышенным диаметром на 2 миллиметра.

Или еще один пример. Второй год при изготовлении трибки к манометрам мы пользуемся бронзой с завышенным диаметром на 4 миллиметра. Подсчитайте, сколько тратится дополнительных усилий, прежде чем добиться чистой обработки детали.

При устранении недостатков в снабжении можно поднять производительность труда рабочих нашего участка на 30 процентов. А это, товарищи, хороший резерв, им нельзя пренебрегать, он должен найти свое отражение в составленном нами плане предприятия.

Сказано верно. В прошлом году, например, на производство всех приборов завод затратил дополнительно 92 тысячи килограммов листового стали, 118 тысяч килограммов прокатной и паспортной латуни. А если учесть, что все эти дополнительные затраты материалов влекут за собой снижение производительности труда, то станет ясна вся ценность вскрытого резерва. За счет этого можно также улучшить качество продукции, снизить процент брака.

Об этих показателях говорили многие участники собрания. Беспочвенно оправданное. Только за пять месяцев этого года внутривзаводские убытки от брака составили более 13.120 рублей. Завод получил от потребителей десятки рекламаций, говорящих о низком качестве отработанной продукции.

— Вопросы ликвидации брака, — указывала на собрании сорбидница участка цеха Валентина Сапрыгина, — должны найти свое отражение в двухлетнем плане. Мириться с такими убытками дальше нельзя. Каждую смену мы получаем большое количество узлов и деталей низкого качества. Это замедляет процесс сборки манометров, усложняет работу. Контролерам то и дело приходится браковать нашу продукцию. Из 500 собранных манометров обычно 100—150 штук идет на переделку.

Почти все узлы и детали, прежде чем попасть в сборщикам, проходят путь через автоматный и заготовительный участки. Но здесь слабо поставлен взаимоконтроль, не проверяется тщательно исполнение заказов.

— Вот и выходит, — говорит тов. Сапрыгина, — что мы получаем простые штифты разного качества, особенно низкого качества поступают к нам рамки с нарезными колонками. Эти колонки по завышенным, то совсем не нарезаны. В ходе работы их приходится заменять, тратить на это дорогие минуты рабочей смены. Технология производства некоторых деталей, прямо скажем, не совпадает с теми требованиями, которые встречаются в практике работы при сборке манометров. Нам уже просто назрело говорить об этих недостатках. Никто их не устраняет. Технолог цеха даже не учит каждый процент роста. И вот план разработан, одобрен. В нем воцарилась воля всего многотысячного коллектива, его желание быстрее шагать в завтрашний день коммунизма, его гордость за новый скачок по увеличению выпуска своей продукции. В каждой цифре этого плана чувствуется народная инициатива, уверенность в выполнении намеченных рубежей.

Так на всех участках, во всех цехах злое, творческое обсуждение двухлетнего плана завода. Пылкие, инициативные люди брали на учет каждый процент роста. И вот план разработан, одобрен. В нем воцарилась воля всего многотысячного коллектива, его желание быстрее шагать в завтрашний день коммунизма, его гордость за новый скачок по увеличению выпуска своей продукции. В каждой цифре этого плана чувствуется народная инициатива, уверенность в выполнении намеченных рубежей.

возобновлении контроля при приемке электромонтажных жучков, отдельных узлов и деталей к ним. Мы не чувствуем контроля, и это приводит к небрежной сборке. Подписали 30 человек. А вот виза: «При ОТК создана инспекторская группа, которая будет периодически проверять качество сборки электромонтажного устройства».

— А кто знает такую инспекцию? — спросил Горбунов собравшихся.

Голос с места: «Никто!»

— А теперь скажите, кто-нибудь после этого письма интересовался качеством нашей продукции? Голос с места: «Никто!»

Вот и выходит, что сколько ни говори и ни пиши, а дело контроля все еще хромает на обе ноги. Мне кажется, что при составлении проекта нашего плана надо предусмотреть все формы действенного контроля за качеством продукции.

Заместитель начальника третьего цеха В. Р. Мартыно начал свое выступление с итогов работы. Цех не справился с июньским заданием ни по выпуску валовой продукции, ни по номенклатуре изделий. Первая декада июля тоже закончилась неудачными результатами: к возвращению месячному плану выпущено менее одной трети манометров и других приборов.

— И это тогда, — говорит тов. Мартыно, — когда участки обеспечены всеми необходимыми материалами. Невольно напрашивается вопрос: в чем же причина нашей плохой работы? Тут долго раздумывать не приходится: слаба у нас трудовая дисциплина, не каждый чувствует ответственность за судьбу плана, за четкий ритм работы своего товарища.

Возьмем, к примеру, бригаду тов. Кудинова. Один день она почти ничем не занималась, не выпустила ни одного термометра и тем самым подвела следующую за ней смену. На другой день вместо 70 термометров бригада выпустила только 60, и ее сменили снова оказались в затруднительном положении.

— Обсуждая сейчас проект заводского плана, — заключает тов. Мартыно, — мы должны поднять трудовую дисциплину, товарищескую взаимопомощь. В этом — большой резерв для роста нашего производства. Необходимо объяснить беспощадную борьбу прогульщикам, пьяницам, бракоделам. Надо еще лучше организовать соревнования за высокую выработку, за честь своей продукции.

О развитии соревнования, как важного фактора в борьбе за план, говорил на собрании председатель заводского комитета профсоюза Е. С. Симон.

На примере бригады коммунистического труда токаря Э. Быковой он показал, как силен бывает коллектив, если живет одним мыслями, если он крепко и верен своему слову. Эта бригада всегда ищет и находит новые резервы для повышения производительности труда и из месяца в месяц справляется с планом. После ноябрьского Пленума ЦК КПСС бригада решила выполнять семичасовое задание за шесть часов, создала свою копилку и строго водит с ней, что она ежедневно вносит в 30-миллиардную российскую копилку. Бригада приняла в свой состав первую в мире женщину-космонавта Валентину Терешкову и теперь ежедневно выполняет за нее сменные задания.

Бригада тов. Быковой вступила в соревнование с бригадой автоматчиков цеха № 4 тов. Галева с целью помочь ей тоже добиться звания коммунистического, улучшить качество изделий.

Но таких живительных примеров на заводе немного. В организации соревнования еще допускаются формализм и казенщина. Не случайно при всех возможностях завод недоделал государству за первое полугодие 28 тысяч различных приборов. При умелом вовлечении в борьбу за план всех форм массового соревнования коллектив предприятия мог бы не допустить срыва задания и успешно справиться с поставленной задачей. До сих пор на заводе плохо обстоит дело с наглядной агитацией, с проверкой принятых обязательств.

## КОЛЛЕКТИВ ЗАВОДА РЕШИЛ:

В 1964 году увеличить выпуск валовой продукции по сравнению с ожидаемым в текущем году на 10,6 процента, а в 1965 году — на 25,4 процента.

В шестом году семилетки изготовить манометров больше на 265,8 тысячи штук, чем ожидается изготовить их в этом году, а в 1965 году — на 599,8 тысячи больше, чем в этом году.

Увеличить производительность труда в

1964 году на 8,7 процента, а в 1965 году — на 16,9 процента по сравнению с 1963 годом.

Развернуть действенную борьбу за выполнение заданий по всем технико-экономическим показателям, за экономию и бережливость, широко распространять опыт передовиков, резко улучшить использование оборудования, развернуть соревнование за досрочное выполнение семилетнего плана.



С большим вниманием обсуждал план 1964—1965 годов коллектив цеха № 4. Выступает начальник цеха П. И. Бакалов.

Фото Ф. Хитриневича.

Е. ВОСТРУХОВ, С. КИТМАНОВ.

# В центре внимания—дети

Совместное заседание коллегий Министерства просвещения и охраны общественного порядка РСФСР

В воспитании подрастающего поколения особая роль принадлежит советской школе, народному учителю, комсомольским и пионерским организациям, призванным прививать детям любовь к труду, к знаниям, воспитывать молодое поколение в духе коммунистической сознательности и нравственности. Важные задачи стоят и перед органами охраны общественного порядка, которые должны предупреждать детскую безнадзорность, перевоспитывать тех, кто допускает правонарушения.

Об этом говорилось на совместном заседании коллегий Министерства просвещения РСФСР и Министерства охраны общественного порядка РСФСР. Обсуждался вопрос о мерах усиления борьбы с детской безнадзорностью и правонарушениями несовершеннолетних. Здесь еще немало предстоит сделать и органам народного образования и органам милиции.

На заседании указывалось, что в Марийской и Удмуртской АССР, Приморском крае не уделяется должного внимания воспитательной работе среди детей и подростков. Органы народного образования и охраны общественного порядка Ленинграда, а также ряда областей — Владимирской, Горьковской, Куйбышевской, Омской, Пензенской, Пермской и Ульяновской — не принимают совместных мер для предотвращения правонарушений несовершеннолетними.

Происходит это потому, что отцы народного образования не вынашивают глубоко воспитательную работу школ. Они смирились с фактами необоснованных исключений учащихся, второгодичеством. Порой некоторые руководители школ вместо глубокой вдумчивой воспитательной работы с отдельными, так называемыми «трудными» учащимися, стремятся перевести их в вечернюю школу.

На заседании говорилось и о том, что многие мероприятия, проводимые в школах, охватывают, как правило, наиболее активных учащихся, а подростки, требующие особого педагогического внимания, остаются вне поля зрения.

Не во всех городах и рабочих поселках открыты детские комнаты милиции. А инспектора этих комнат еще не всегда знают о безнадзорных детях, а также о родителях, безответственно относящихся к воспитанию своих сыновей и дочерей.

Коллегии Министерства просвещения РСФСР и Министерства охраны общественного порядка РСФСР обязали органы народного образования и милицию принять решительные меры к устранению выявленных недостатков и предложить пути их устранения. Усилия направить совместные воспитательные работы среди несовершеннолетних, на предупреждение детской безнадзорности. (ТАСС).



# На благо республики

КОНАКРИ, 11 июля. Корр. ТАСС А. Ковалев передает: Грузовики и легковые автомобили советского производства пользуются в Гвинейской Республике заслуженной популярностью. Экономичные, надежные в эксплуатации машины с марками Минского, Горьковского и московских автозаводов преобладают по количеству асфальту и по труднопроходимым дорогам гвинеийской провинции. Сейчас в Гвинейской Республике свыше 3,5 тыс. советских машин.

Недавно группа молодых гвинейцев успешно закончила технические курсы по эксплуатации и ремонту советской автотехники. Ни одна иностранная фирма, когда-либо поставившая в Гвинею машины, не занималась подготовкой местных кадров. Сегодня работники всеобщего объединения «Автоспорт» тепло поздравили слушателей курсов с окончанием обучения.

Директор национальной компании «Трансмаг» Эмиль Анар поблагодарил советских специалистов за переданные ими гвинейцам опыт и знания, которые, несомненно, послужат на благо молодой независимой республики.

# Своевременное предупреждение

СОФИЯ, 11 июля. (ТАСС). Весь мир возмущается истребительной войной, которая ведется против мирного трудового народа, отмечает сегодня в редакционной статье газета «Работническо дело».

Газета подчеркивает, что заявления, сделанные Советским правительством правительству Ирана, Турции, Индии и Сирии, являются своевременными, справедливыми и разумными.

Прогрессивная мировая общественность единодушно оценивает последние заявления Советского Союза правительству Ирана, Турции, Ирана и Сирии как исключительное своевременное и ясное предупреждение об огромной опасности, отмечает газета «Земледельческое знамя». Болгарский народ возмущенным зверским расправой над иудами, одобряет новую инициативу Советского правительства и готово выступить против террора в Иране, подчеркивает газета.

# Массовым тиражом

ПАРИЖ, 11 июля. (ТАСС). Во Франции вышла в свет массовым тиражом брошюра с речью Первого секретаря ЦК Коммунистической партии Советского Союза Н. С. Хрущева на июньском пленуме ЦК КПСС. Эта речь вызывает большой интерес в самых различных кругах французской общественности.

# МИТИНГ В ПАТРАХ

АФИНЫ, 11 июля. (ТАСС). Вчера в Патрах состоялся 15-тысячный митинг в защиту демократии и прав греческих трудящихся, организованный Единой демократической левой партией (ЭДА).

Собравшиеся встретили овацией появление на трибуне национального героя Греции члена исполкома ЭДА Маноласа Глезога.

Оратор разоблачил антинародную и антинациональную политику правительства Караманлиса, под ударами народной борьбы ушедшего недавно в отставку. Народ Греции, вынужденный этой политикой покинуть в отставку, полон решимости сорвать своей борьбой всякие другие планы, направленные против него, сказал Глеос. Мы хотим предупредить, что всякие попытки насилия над народной волей встретят решительный отпор.

Член исполкома ЭДА Или потребовал немедленного освобождения политзаключенных. Он призвал к сотрудничеству всех демократических сил страны.

Бывший министр, известный деятель партии центра Меркурис призвал оппозицию к объединению своих усилий и заявил, что только единство и решительная борьба могут обеспечить достижение конституционных свобод в Греции.

# Экономическая блокада БУДЕТ СОРВАНА

ГАВАНА, 12 июля. (ТАСС). Общественность Кубы в недоумении и возмущении встретила распоряжение правительства США о замораживании денежных средств Кубы, находящихся в банках США, и о запрете валютных сделок с Кубой. Кубинские печать расценивает эту меру как новый агрессивный акт против кубинского народа.

Газета «Нотисас де ой» в передовой статье, озаглавленной «Новая агрессия Генинеди», указывает, что решение госдепартамента США направлено на то, чтобы создать трудности во внешней торговле с некоторыми капиталистическими странами и затруднить деятельность кубинских дипломатов в странах, расположенных в долларовой зоне. Вашингтон, подчеркивает газета, пытается снова разжечь антикубинскую истерию, стремится опять возмутить воду Карибского бассейна, усилить международную напряженность и организовать новый революционный поход против кубинской революции.

Империалисты, не учитывая уроков истории, пишут далее «Нотисас де ой», мечтают о том, что с помощью экономической агрессии им удастся поднять внутреннюю контрреволюцию и создать тем самым условия для вторжения наемников. Но эти бредовые планы могут закончиться лишь вторым Плайя-Хирос.

Финансовая «блокада», объявленная Вашингтоном, указывает газета, — не что иное, как месье империализма за провал организованной им морской блокады Кубы.

Трудности, которые могут возникнуть перед нашей родиной в связи с распоряжением правительства США, подчеркивает в заключение «Нотисас де ой», будут преодолены. Другая кубинской революцией гораздо сильнее, чем ее враги.

# Митинг в защиту демократии и прав трудящихся Греции «Землю тем, кто ее обрабатывает»



Промышленное оборудование с маркой «Сделано в Венгрии» можно встретить на предприятиях 40 зарубежных стран. На снимке: в цехе будущего машиностроения и электрооборудования. (Фото МТИ—ТАСС).

# Решение канадского правительства

НЬЮ-ЙОРК, 11 июля. (ТАСС). Недавно пришедшее к власти в Канаде правительство либеральной партии решило сохранить дипломатические и торговые отношения с Кубой, сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс из Оттавы.

По сведениям из осведомленных кругов, указывает агентство, решение проводить ту же политику в отношении Кубы, которую проводило и предшествовавшее правительство консервативной партии, было принято после того, как руководители нынешнего правительства тщательно проанализировали этот вопрос.

Правительство либералов убеждено, подчеркивает агентство, что политика Канады в отношении Кубы согласуется с мнением канадской общественности.

# Д. Раск: «Глубокий внутренний кризис»

ВАШИНГТОН, 11 июля. (ТАСС). «Существующий расовый кризис ослабляет, разделяет и бросает вызов нации как внутри страны, так и в той всемирной борьбе, в которую мы все включены», — заявил государственный секретарь США Дин Раск в сенатской комиссии по вопросам торговли.

В этой комиссии обсуждается правительственный законопроект о запрете расовой дискриминации в американских магазинах, отелях, ресторанах и т. п. Призывая конгресс охватить законопроект поддержку, Раск сказал, что «расовая и религиозная дискриминация в Соединенных Штатах серьезно мешает их внешнеполитической деятельности».

Он отметил, в частности, что большое беспокойство государственного департамента США вызывает несправильное обращение, которому подвергаются небольшие дипломатические представители в Соединенных Штатах.

«Мы стоим перед лицом глубокого внутреннего кризиса, который обязательно разразится, если мы не разрешим эти проблемы», — подчеркнул в заключение государственный секретарь.

# В борьбу включились миллионы

РИМ, 11 июля. (ТАСС). Миллионы труженников Италии вышли сегодня на улицы городов и сел страны, чтобы продемонстрировать свою волю к борьбе за проведение всеобщей аграрной реформы и ликвидацию помещичьего землевладения. Крестьянские митинги и демонстрации состоялись во всех без исключения областях Италии по инициативе профсоюзов, объявивших «День борьбы за землю».

Грандиозная демонстрация крестьян-землеладельцев, исполнителей и батраков состоялась в окрестностях города Болонья. Колонна демонстрантов с красными флагами и плакатами в руках растянулась на несколько километров.

Во многих местах крестьяне прибыли в пунктах сбора на тракторах и затем двинулись в направлении административных центров провинций и областей. Здесь, соединившись с рабочими промышленных предприятий, они заняли центральные улицы и площади, устроив на них митинги протеста против отказа правительства удовлетворить их требования.

«Синьор Леоне прямо говорит, что созданный им кабинет не будет заниматься рассмотрением земельного вопроса», — заявил, выступая на многотысячном митинге в Реджо-Эмилии, один из руководителей национального объединения крестьян Атилио Эспосто. — Вот и получается, что правительства приходят и уходят, а наши проблемы, тяжелая жизнь, господство помещиков и монополизаторов остаются и дают на нас с еще большей силой».

«Но пусть знают все, — продолжал оратор, — что нашему терпению есть предел. Мы требуем, чтобы избранный нами парламент, приступив, наконец, к обсуждению положения крестьян. Мы требуем, чтобы земля была передана тем, кто ее обрабатывает, и мы предупреждаем наших правителей, что мы готовы к борьбе».

# ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕРЕВОРОТ В ЭКВАДОРЕ

НЬЮ-ЙОРК, 12 июля. (ТАСС). Группа офицеров эквадорской армии совершила вчера государственный переворот, свергнув правительство президента Карлоса Аросемени, сообщила корреспондентка американских информационных агентств из Кито. Войска заняли все важные пункты эквадорской столицы.

# Полицейский произвол в Венесуэле

КАРАКАС, 11 июля. (ТАСС). Агенты политической полиции совершили налет на дом, в котором проживает сенатор Помпейо Маркес — член ЦК Коммунистической партии Венесуэлы, нарушив таким образом его парламентскую неприкосновенность. В своем письме он отмечал, что уже не первый раз полиция врывается в дома депутатов оппозиции и арестовывает членов их семей.

# Товарищеский суд—воспитатель

Он стоял перед начальником отдела кадров и нервно тербил замасленными руками комок ветоши.

— Что же получается? — говорил начальник. — Второй прогул за этот месяц. Клялся в этом самом кабинете, что больше не будешь.

Парень молчал. Не дожидаясь ответа, начальник вздохнул:

— Что ж! Видно, ничего ты не понял. Придется передать дело в товарищеский суд.

И тут парень заговорил. Резко, сбивчиво.

— Я вас прошу... Дайте какое угодно задание, только не в суд. Я ведь и товарищам обещаю.

Начальник внимательно посмотрел в глаза рабочему и сказал:

— Ну, хорошо. Но этот разговор, надеюсь...

— Да, последний! — твердо сказал парень.

И он сдержал свое слово.

полненной. А. Н. Клипперт стал частым гостем в цехе, где работает К.

— Как наш подопечный? — спрашивал он начальника цеха.

— Работает неплохо, замечаний пока нет. Мы его не оставляем без внимания.

И вдруг — срыв. К. снова совершил проступок. Правда, незначительный, но все же... Это сразу стало известно членам товарищеского суда. После смены Аркадий Николаевич долго беседовал с К. Сурово, поробочему поговорил.

— Что ж, опять судить тебя? Но сколько можно?

— Поверьте в последний раз, — тихо попросил К.

— Хорошо, поверим.

Это не либерализм, а трезвое понимание того, что воспитание — решение идти до конца в борьбе за человека. Ведь ни беседа с К., ни заседание суда по его делу не прошли бесследно. К. сейчас уже не тот, что был до суда.

челу из квартиры. Это решение было принято еще 24 февраля. Рассматривалось ли дело в народном суде, каковы результаты — неизвестно.

Большим недостатком, типичным и для многих других товарищеских судов, является их разобщенность. Нет контакта между товарищескими судами предприятий и домоуправлений. И не случайно бывает иногда на работе человека ценят высоко (большой процент дает), а дома он — стяжатель или хулиган. Или наоборот: дома у соседей — он пользуется славой добродетельного и передового человека, а на работе его знают как разврата.

Председатель товарищеского суда домоуправления № 8 Клавдий Григорьевич Ковалев жалуется, что подчас при вынесении решений приходится полагаться исключительно на свой опыт.

— Полезно было бы обменяться опытом работы с другими товарищескими судами, но как это практически сделать — никто не знает. Видимо, организовывать такие встречи должны те, кто обязан руководить товарищескими судами.

— А кто обязан руководить? Достаем «Положение о товарищеских судах». В статье 21-й говорится, что товарищескими судами домоуправлений должен руководить районполком.

Но районполком не руководит. Почему?

— Да мы знаем, что должны руководить товарищескими судами, — говорит секретарь Кировского районполкома М. Филатченко, — но до них еще руки не дошли.

Нужно, учит партия, принять такие меры, которые предупреждали бы, а потом совершенно исключили проступки, наносящие вред обществу. Главное — это профилактика, воспитательная работа.

Нужно повседневно руководить товарищескими судами, больше помогать им.

К. НАМАН,  
И. ТАТАРНИКОВ.

Этот случай, имевший место на Томском электромеханическом заводе, говорит о многом. И прежде всего, о большой роли товарищеских судов в воспитании социалистического отношения к труду, о том, что суд товарищеский оказывается одним из действенных средств воздействия на человека. Ведь суду товарищескому известны те люди, которые нарушают дисциплину и трудовые нормы.

Хорошим помощником партийной и профсоюзной организаций в воспитании рабочих является товарищеский суд на электромеханическом заводе. Здесь заботятся о его авторитете и действенности. Членами его избраны люди, которые имеют моральное право судить других. Председатель — механик Аркадий Николаевич Клипперт. Свыше двух десятков лет работает он на заводе, Мастер своего дела, человек, который может служить примером в работе и в личном поведении.

Воспитание человека — процесс длительный. Члены товарищеского суда понимают, что заседание суда и решение — лишь один из этапов этого процесса. Беседы с нарушителем до заседания, контроль за его поведением после суда — не менее важные этапы.

Рабочий К. несколько раз был уличен в мелких кражах строительных материалов. Ни предупреждения администрации, ни вынесения на него не действовали. Дело передано в товарищеский суд. Много бесед провели члены его с нарушителем, готовя материал к заседанию. Они пытались выяснить психологические подоплеку проступков К. Из разговоров с ним выяснилось, что К. не считает себя вором. Вот если бы он встал у частного лица, тогда — другое дело.

Члены товарищеского суда пришли к выводу, что заседание по делу К. должно быть направлено на развенчание этого представления. Нужно, чтобы на суде присутствовало как можно больше людей, товарищей К. по работе, чтобы, послушав их гневные выступления, он понял: государство — это народное, наше, Вору у государства, он оборвется всех, в том числе и своих товарищей.

Заседание провели так, как оно было задумано. Было много народу, были гневные речи и проникновенные слова. Достигнута ли цель? К. сказал, что он все понял. Но члены товарищеского суда и после заседания не считали свою задачу выполненной.

Правильно понимают свои задачи и члены товарищеского суда при домоуправлении № 8 г. Томска. Можно привести немало примеров успешной работы товарищеского суда. Ограничимся одним.

В январе поступило заявление от группы жильцов дома № 23 по улице Усова о недостойном поведении в быту гражданки Л. Она нигде не работала, устроившая у себя на квартире сборища, пьянки. Ее дважды предупреждали органы милиции, однако должных выводов она не сделала.

Товарищеский суд после кропотливого изучения обстоятельств дела принял решение: провести общее собрание жильцов дома. На нем присутствовало 65 человек. Горячим, возмущенным было обсуждение Л. признания свое поведение недостойным и дала слово исправиться. Казалось бы, цель достигнута, и можно списать дело в архив. Но члены товарищеского суда так не считали. Было принято решение помочь Л. устроиться на работу и взять под контроль ее поведение в быту. Недавно в порядке контроля член товарищеского суда И. Дугов побывал на усадьбе. Л. работает, жалоб на ее поведение нет. Можно надеяться, что она найдет достойное место в коллективе и никогда не повторит своих ошибок.

Если меры общественного воздействия не помогают, товарищеский суд передает дело в народный. В этом году он вынесения суда с ходоцтвами о выселении лиц, своим поведением отравляющих жизнь соседям.

Но вот в таких случаях товарищеский суд не доводит дело до конца. Существует неправильный взгляд: как только материал перешел в другую инстанцию, можно считать точку.

Проживающий в доме № 47 по проспекту имени Кирова Д. Ковалев — большой любитель выпить. Навпившись, подстрекаемый своей женой Е. Горюновой, он оскорблял соседей, угрожал им. Квартира этой четы превратилась в сборище пьяниц и хулиганов. Е. Горюнова водила соседей самыми нежелательными способами: то мусор высыплет в бак с питьевой водой, то другую бытовую утробу. Дважды вызывали ее в товарищеский суд — не пришла. Д. Ковалев приходил, но вины своей ни в чем не признал.

Товарищеский суд решил: просить народный суд выселить вздорную

# О чем шумят поля

С каждым годом все богаче, пышнее, курянее становится зеленый наряд Томска. У нас есть сады и парки — ветераны. Это университетская роща, городской сад, сквер на проспекте имени Кирова, Лагерный сад. В них рядом с деревьями-великанами можно видеть молодую поросль — саженцы, пришедшие из окрестных лесов и питомников. Это достойная смена зеленых ветеранов. Их изумрудная лепотка пробегала по всем улицам города.

Но есть у нас и печальные исключения. Зайдите в сад пристани, что раскинулся на берегу Томи. В нем вы не увидите молодых, веселых саженцев. Шумят на речном ветру огромные тополя, словно жалуются на свое одинокое прозябанье. Нет смени у зеленых великанов. Лопухи да крапива — вот их жалкое окружение.

Каждый сад, сквер, парк имеет свою историю. История пригласенного сада заслуживает того, чтобы о ней рассказали.

Шли девятнадцатые годы прошлого столетия. В Томске были только два сада общественного пользования:

городской и так называемый «сад-буфф». Вход в них был платный. Посещала эти сады привилегированная публика: купцы и чиновники. Население Завсера и примыкающих к нему районов — мелкие ремесленники, грузчики, рабочие мельниц — не имели для отдыха зеленого уголка. По берегу Томи шли цуцстры, часто превращенные в свалку мусора.

Учителя местных приходских школ коллективно ходатайствовали перед городской управой об отводе земельного участка для разбивки школьного сада, но получили отказ.

В мае 1899 года общественность Томска готовилась к празднованию столетия со дня рождения великого Пушкина. Учителя снова обратились в управу с просьбой о земельном участке. На этот раз «отцы города» отказать не посмели.

26 мая, в день пушкинского юбилея, сотни школьников с лопатами в руках пришли на берег Томи. На бывшем пустыре, где ютились репей да одуванчики, появились юные саженцы. Так был заложен этот сад.

Прошло несколько лет. Тополя, березки, елочки набирали силы. И настала весна, когда волшебный май заботливо накрыл молодой сад светло-зеленой вуалью. Солнечные блики заиграли на ветвях деревьев.

Тогда в сад пришли «отцы города», погуляли по аллеям и... установили плату за посещение сада. В доходной части бюджета управы прибавился еще одна статья. Но надежда ухода за садом не было. Из года в год он хирел.

Только с установлением в Томске Советской власти сад стал действовать народным. Его расчистили, сделали дополнительные посадки деревьев и кустарников.

Но вот сад перешел в ведение пристани. И в скором времени тревожно зашумели тополя...

Человек, пренебрежительно относящийся к природе, смотрит на растущее в саду дерево, как на кубосмет древо.

— Рано или поздно, все равно в пекле сгорит, — распевадает он.

Нашлись такие люди и среди вод-

ников. Решили «врезать» в сад здание для котельной базиса пристани и магазина. И тут же по стопам упало первое дерево. Как говорил Некрасов:

«Из перерубленной старой березы Градом катились прощальные слезы».

Потом, сломав ограду, подсекали в саду павильон столовой, несколько ларьков, парикмахерскую, стрелковый тир. Загубили много деревьев и кустарников. Как косяк, срезами все сирень.

Но и за исколеченным садом нет нужного ухода. Мы в нем были на днях. Как свечи, одиноко стоят на почтительном расстоянии друг от друга исполины-тополя. Саженцев между ними нет.

В центре сада свалено около ста старых бревен и трапов. Бревнами разрушен шатерчатник.

— Что это такое? — спрашивают посетители сада начальника речного вокзала г. Пенова — «хозяйна» сада.

— Это мостовое хозяйство, — сплюснато отвечает начальник. — Мы

каждый год сюда бревна сваливаем. Здесь им самое место.

Несколько лет назад в саду на главной аллее был установлен бюст писателя В. И. Шиншкова. Он стоял лицом к входу в сад. Но потом вход сделали с противоположной стороны и соответственно повернули бюст писателя. А постамент оставили на месте. Надпись оказалась на тыльной стороне. Там она находится и по сей день.

В саду можно видеть скульптуру дедушки... с оговоренной рукой, кризисом скамейки, совсем огнивший шатерчатник, кучи мусора, поломанные деревья и кустарники.

Сторожа в саду нет. Дружинники в него не заглядывают. Комсомольцы, приставы бывают в саду как случайные посетители и в защиту «зеленого друга» не выступают.

Сад пристани крепко нуждается в помощи и защите. Общественность водного транспорта и в первую очередь комсомольцы должны взять шефство над «зеленым другом».

Вот о чем шумят на речном ветру одинокие тополя сада водников.

Н. СМЕРНОВ.

Командировка по просьбе читателей

ДАЛЕКО ЛИ ДО ЛЮДЕЙ...



Екатерина Васильевна горит энергично, словно выстукает на собрании. Она всем видом показывает, что в обиду себя не даст, пусть даже виновата. Мы сидим вдвоем в прохладном кабинете управляющего фермой. Сам управляющий уехал сдавать экзамены. Жаль, что он не присутствует при этом разговоре, поводом для которого послужило письмо рабочих совхоза. Вот оно: «Год назад нашу ферму объединили с Тогурской, остались здесь бригадир. Но дирекция решила, что и он не нужен. Ныне рабочие остались без руководителя. Сами ходят и ищут, чем заняться. От нас до конторы фермы 6 километров. Оттуда и руководят нашими делами. Звоним туда по телефону и просим, чтобы нам дали работу. А некоторые рабочие и не знают, чем им заняться. Управляющий фермой М. Г. Чарный не обращает на нас внимания, очень груб. Если человек сказал что-нибудь не так, он отвечает: «Мне такие рабочие не нужны. Пиши заявление, сейчас уволю». Бригадир фермы П. А. Зыков живет также в Тогуре и у нас бывает наездами. Работу он не проверяет, записывает со слов. Наряды оформляются от случая к случаю, рабочие их не подписывают и не знают, что вносено. П. А. Зыков, наверное, берет пример с управляющего и грубо относится к людям. Ему ничего не стоит выгнать рабочего. Не уступает им в грубости бухгалтер Е. В. Колмакова». В заключение рабочие пишут: «В деревне имеется клуб, но нет заведующего. Помещение осталось беспризорным: окна все побиты, скамейки и стулья полома-

ны, в клубе грязь по колено. Нашей молодежи после работы и отдохнуть негде». — Может быть, и правильно пишут, — неопределенно замечает Е. В. Колмакова. — Народ у нас тяжелый, особенно в деревне Волково. — А вы сами-то как секретарь партийной организации бывали там, встречались с людьми, говорили с ними? — У меня своей бухгалтерской работы по горло, и я физически не успеваю выполнять обязанности секретаря, — сердито отвечает Екатерина Васильевна. — Никого я там не знаю. Е. В. Колмакова никак не может понять, чего от нее хотят. Да, в деревне Волково живут рабочие Тогурской фермы. С дисциплиной там плохо. Это верно. Рабочие пьянствуют, совершают прогулы, каждый день надо ездят телефонными звонками, но она-то, Колмакова, при чем тут? У людей своя голова на плечах, не маленькая. — О грубости управляющего поднимался вопрос на партийном собрании, — добавляет Екатерина Васильевна. — Подсказали управляющему, что так нельзя обращаться с людьми. — Какой же сделал вывод М. Чарный? — Он не отрицает, что грубо behaves. А что сделать, если народ так такой разболтанный. Хотел — работает, не хочет — бросит и уйдет. Я смотрю на секретаря парторганизации и невольно вспоминаю встречи в д. Волково. Прибыл я туда, чтобы проверить письмо. Люди с болью пишут о том, что они оказались никому не нужными, живут без перспективы и труд их не приносит им радости. — Обидно просто, что так относятся к нам, — говорит Влас Устинович. — Да вы лучше сами постройтесь с людьми, покажите им это письмо. Сколько горьких упреков высказали в ваш адрес женщины, Михаил Григорьевич Чарный! Разговор с ними происходил в поле, где они высаживали рассаду капусты. Каждый раз, когда вы приезжаете сюда, вы действуете окриком, разговариваете свысока, не прислушиваетесь к мнению людей и свои указания считаете не подлежащими обсуждению. Прежде всего план, а человек с его думами и заботами вас не интересует. А ведь планы-то наши для людей и выполнят их сами люди. — Трудный там народ, — твердит секретарь партийной организации Е. В. Колмакова. Но, по ее же словам, она людей в деревне Волково не знает как следует. Партийная организация даже не попыталась прислушаться к голосу людей, оздоровить обстановку. Воспитательная работа настолько запущена, что о ней не вспоминают. В деревне не увидишь ни одного лозунга и плаката. Люди забыли, когда выпускалась стенная газета, им давно никто не читает ни лекций, ни докладов, не проводят бесед. — Все планы, ниче у меня были, я послала в клуб, — говорит и оправдывается Е. В. Колмакова. Куда же вы посылали,

второй — другой. Пять дней «работали» механизаторы в таком духе, так ничего и не одела. Пришлось самому зоотехнику и механику В. И. Парамонову работать сутки, чтобы пустить установку и получить охлажденное молоко. Или такой факт. Зимой была обнаружена высокая кислотность молока. Установили, что это происходит из-за силоса. — Надо в силос подсыпать мел, — рекомендовал зоотехник. Через некоторое время он снова приехал в Волково. Оказалось, что никто и не думал выполнять его указания. От кормления высококислотным молоком плохо чувствовали себя телята. Все смотрели на это равнодушно. Сам управляющий М. Чарный приехал как-то в бригаду. Зашел в телятник и опешил. Кругом грязь, телята режут голодные. Посмотрел фляги — молоко прокисло. — Где же телятницы? — спросил он. — Сегодня же праздник. Гуляют, — беспечно ответил управляющему. Стал он потом говорить телятницам Р. С. Волковой и А. С. Волковой, но они только отмахивались. Все эти факты никого не возмущали, не заметили их партийная организация, не забила тревогу! И сейчас в бригаде часты случаи пьянства, прогулов. И еще хочется сказать несколько слов самим рабочим. Вам, Раиса Степановна

и Алефтина Степановна Волковы, и вам, Влас Устинович, и всем другим — неужели у вас нет гордости за ваш труд, не волнует вас честь труженников села? Многие недостатки можно изжить самим, только за дело брать коллективно, с энергией, чувствовать ответственность перед людьми. У вас есть с кого брать пример. Кто в совхозе «Колпашевский» не знает ваних лучших пчелниц М. Бойкову и М. Родинову. Они душу вкладывают в свою работу. И птицеферма у вас неплохая. 11 тысяч цыплят вырастает на ней, содержится около 5 тысяч кур-несушек. Да и другие дела вам по плечу. В вашей деревне есть молодежь. Разве не могли бы волковские девчата и ребята отремонтировать в клубе мебель, вставить стекла, побелить, написать красочные лозунги, подготовить интересный вечер. Конечно, могут. Но пока не нашлось организатора. В том, что деревня Волково оказалась забытой, виноват в первую очередь партком совхоза «Колпашевский» (Чайское производственное управление). Секретарь его А. П. Фатеев — редкий гость здесь, а ведь ездят от парткома до деревни Волково 20 минут. Микроб равнодушия очень опасен. Тех, кто зарылся им, надо лечить острой принципиальной критикой. П. КОЛОТОВКИН, наш соб. корр.

Так поступают советские люди

ГОРОД НЕ СПАЛ СУТКИ

Вечером в квартире секретаря Колпашевского горкома КПСС зазвонил телефон: — Помогите, пожалуйста! — в трубке раздавался взволнованный женский голос. — Потерялся ребенок. Женщина горюпало объявила, что по улице Томской, 16, живут Чернышова. Их трехлетний Коля и соседская шестилетняя Люба Новикова с обеда не появились дома. Мать расспрашивала людей, но безрезультатно. Позвонили в милицию, там тоже ничего не знали, обещали помочь. — Хорошо, сделаем все возможное, — ответил секретарь горкома партии. Кто-то передал, что двух детей видели на дороге, идущей из поселка Тогур. Решили проверить. На помощь матери пришли жители соседних домов, многие совсем незнакомые. Поиски оказались напрасными. Утром местное радио сообщило об исчезновении Коли Чернышова и Любы Новиковой. Эта весть взволновала все городское население. Однако трудности заключались в том, что никто не знал, где вести поиски. Вдруг в милицию пришла пожилая женщина и сказала, что она видела беглецов в автобусе. На конечной остановке на окраине города, там, где начинается тайга, кондуктор Жмурова, не узнав даже у мальшей, куда и зачем они едут, высадила их из машины. Эта ниточка могла довести до клубка. За нее и ухватились. Медлить нельзя было. В розыски включились колпашевские пионеры и школьники вместе с учителями. Это тоже не дало никакого результата. Тогда горком КПСС, горисполком и горком ВЛКСМ обратились по местному радио к трудящимся за помощью. Тотчас откликнулись комсомольцы Тогура, курсанты Колпашевского училища, механизаторы сельского хозяйства, коллективы рыбоконсервного комбината. Средне-Обской комплексной геофизической экспедиции и другие. Бунвало весь город стал на ноги. В район поисков вылетел вертолет. Колпашевцы разошлись в разных направлениях, в тайге раздавались выстрелы. Истекал второй день. Надвигались сумерки. Вдруг из-за поворота выехал мотоцикл. «Нашли, девчонка нашла!», — сообщил мотоциклист, мастер ремонтной конторы т. Горбунов. Он рассказал, что по дороге в деревню Новоселово заметил маленькую девочку, окликнул ее. Та убежала от него. Горбунов догнал ее. Это была Люба Новикова. Девочка перенесла нервное потрясение. «А где Коля?» — спросил ее мастер. «Спит», — больше она ничего не могла ответить. Горбунов тотчас же доставил Любу в больницу. Сумерки сгустились. Люди прочесывали метр за метром тайгу — никаких признаков. На Колю наткнулись неожиданно. Мальчик сидел под деревом, скважился в комочек. Его тоже немедленно отравили в больницу. За спасение детворы принялись врачи. П. КЕТСКИЙ.

Пленки-невидимки охраняют водоемы

Испарение влаги значительно сокращается, если покрыть водоем мономолекулярной пленкой «настоко». Пленка эта невидима: она представляет собой микроскопический слой особых жирных спиртов. Из вертикально расположенные молекулы прятываются отрыву молекулы воды от поверхности водоема. В то же время химическое «покрытие» соотакто так, что оно не нарушает газового и санитарно-гигиенического режима охраняемого водоема. Всесоюзный институт гидрогеологии и мелiorации в сотрудничестве с другими научно-исследовательскими учреждениями страны проверил действие пленки «настоко» на естественных и искусственных водоемах в районах Вадва, озера Севан, бассейн Копань (Ростовская область) и других. Выявлено, что при суточной норме спиртов, например, в 0,1 грамма на квадратный метр бассейна испарение уменьшается на 36 процентов. Для южных районов такая экономия влаги является дополнительными источниками водных ресурсов. Во Всесоюзном институте гидрогеологии и мелiorации разработана технология нанесения мономолекулярных пленок на водную поверхность и поддержание их в стабильном состоянии в зависимости от скорости и направления ветра. Подобран ряд спиртов, которые создают пленки-невидимки. (ТАСС.)

Вадим ИВАНОВ. СЛЕД

У каждого есть женщина одна, С кем связаны волненья и тревоги, С кем счастья нам открылась глубина И с кем нас жизни развели дороги. И пусть потом в налестованных лет Нас радость стороной не обходила, Но в сердца глубине таится след, Оставленный той первой, самой милой. На глади закаленного металла, Есть у него во времени начало, И нет, пока живем, ему конца...

Диктор телестудии

Мы стали нынче привередливы, У нас привычка к чудесам... Включен экран. И вот приветливо На нас глядят ее глаза. Она приходит в гости к тысячам, Как добрый и хороший друг, Ее работой необычно Мы начинаем свой досуг. Ты — чудо, техника умелая: Электроток, металл, стекло... Ты сочетаешь черно-белого Передаешь души тепло. Передаешь ее волнение (Вот так страшит актера зал). Ведь надо смелой быть, не менее, Чтоб сразу всем смотреть в глаза! На город сумрак лег доверчиво, Горит над башней алый свет. Нам диктор скажет: «С добрым вечером!» И мы киваем ей в ответ.

Письмо

Не сцену, слепящую светом, Где автор, бисюра, взмок — Ценю, как признание поэта, В обычном конверте письмо. Оно из далекого края, Быть может, за тысячу верст. Ты города даже не знаешь, Где он, отправитель, живет. Строна, виденье, сердце задела И в душу запала добром, Коль взялся товарищ несмело, С работы приди, за перо. Он, знающий времена цену, Полмира прошедший в борьбе, О думках своих сокровенных Расскажет, как другу, тебе. От мнений чужих независим, От модных страхов удален.. Побольше б читательских писем Поэтам носил почтальон!

ПОГОДА

13 июля по Томской области ожидается переменная облачность, местами кратковременные дожди, грозы, ветер западный, 3-7 метров в секунду, температура воздуха 22-27 градусов.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Адрес редакции: г. Томск, просп. им. Ленина, 68, телефонный редактор — 37-37, заместитель редактора — 42-44, ответ. секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отделов идеологического — 47-45 и 42-46, производственного и партийной линии — 37-75, сельскохозяйственного и партийной линии — 37-39, советского строительства и быта — 37-77, писем и радиосвязи — 37-38 и 31-47, информации — 51-61, авт. зав. издательством — 52-23, бухгалтерии и отдела объявлений — 37-38, стенографистки — 52-02.

Областная спартакиада сельских физкультурников



Редантор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

Гастроли омского драматического театра

13 июля — «Третья голова», 14 июля, днем — «Дикари», вечером — «Король Лир». Начало спектаклей: дневных — в 12 час., вечерних — в 19 час. 30 мин. Касса открыта с 11 до 15 час. и с 17 до 20 час. СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: ШИРОКОЭКРАННЫЙ КИНОТЕАТР «ОКТАБЕРЬ» Зеленый зал — «Банда подполков» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50. Дети до 16 лет не допускаются. Голубой зал — «Банда подполков» — 11-20, 13-10, 15, 16-50, 18-40, 20-30, 22-20. Дети до 16 лет не допускаются. Для детей — «Пени и косопаль Брюлло» — 9, 10-10. КИНОТЕАТР имени М. ГОРЬКОГО Широкоэкранный зал — «Три мушкетера» (первая серия) — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-30, 20-30, 22-30. КИНОТЕАТР ГОРОДСКОГО САДА — «Дом на две улицы» — 10, 12-05, 13-50, 15-35, 17-20, 19-05, 20-50, 22-35.

После своей областной спартакиады вернулись и труду в колхозах, совхозах, лесхозах сельские физкультурники. Победители привезли спортивные трофеи: призы, вымпелы, грамоты областного совета общества «Урожай». Футбольная команда из далекого северного села Паравель стала обладательницей приза «Футболист» и завоевала почетный титул чемпиона (снимок сверху слева). Вегун из команды Шегарского сельского района П. Стоянина, хотя ему уже за сорок, оставил позади молодежь и вновь первым разорвал финишную ленту на дистанции 5.000 метров (снимок сверху справа). «Вечно молодой», — так в шутку называют сельские вегуны П. Стоянина. Он вошел в спортивную историю этой же команды — колхозница Раиса Матвеева удостоилась звания чемпионки — она была сильнейшей в велогонках (снимок внизу). Фото Ю. Евсюкова и В. Гусева.

КИНОТЕАТР имени И. ЧЕРНЫХ

Большой зал — широкоэкранный художественный фильм «Три мушкетера» (первая серия) — 11-40, 13-05, 15, 14-55, 16-50, 18-45, 20-40, 22-35. Малый зал — «Банда подполков» — 9-20, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21, 22-40. Дети до 16 лет не допускаются. Для детей — «Звезды на крыльях» — 11. КИНОТЕАТР ДЕТСКОГО ЗРИТЕЛЯ — «Дом на две улицы» — 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40. ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА «ТОМКАБЕЛЬ» — «Мистер Питкин в тылу врага» — 12, 14-15, 17, 19-45, 21-30. ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ — «Я купил папу» — 17, 19. «Гроза над полями» — 21. КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ СТАНЦИИ ТОМСК-II — «Банда подполков» — 16, 18, 20, 22. Дети до 16 лет не допускаются.

ТОМСКИЙ КОММУНАЛЬНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ производит прием учащихся на 1963 — 64 учебный год: на дневное отделение — по специальности «Промышленное и гражданское строительство» со специализацией «Техническая эксплуатация зданий»; на вечернее отделение — по специальности «Промышленное и гражданское строительство». Принимаются лица с образованием 7-8 классов. Здесь же требуются преподаватели сантехнических и общестроительных дисциплин. Обращаться: г. Томск, улица Обруб, 4, телефон 23-70. 2-2

Песьянскому леспромхозу Западно-Сибирской железной дороги требуются на постоянную работу: рабочие на лесозаготовке на лесопункты «Черная речка» и «Каракозово». Ваврирами обеспечиваются. Оплачиваются расходы по проезду. Обращаться: г. Томск, станция Итатка, Песьянский леспромхоз. Мебельной фабрике «Краснодеревка» на постоянную работу требуются: строгальщик-фрезеровщик, слесарь по ремонту деревообрабатывающего оборудования, электромонтер, подсобные рабочие в деж (мужчины), каменщики, штукатуры, грузчики. Обращаться: г. Томск, улица Дальне-Ключевская, 16, отдел кадров. Головному ремонтно-восстановительному поезду № 13 для работы в г. Асино на строящейся железнодорожной линии Асино-Белый Яр требуются на постоянную работу: инженер-энергетик, инженер-плановик, плотник, пучейник, шоферы, бульдозеристы, автокрановщики, арматурщики, жестянщики. Оплата рабочих сдельная. Одиноким обеспечиваются общежитием. Обращаться: г. Асино, улица Перевзная, 28, отдел кадров. 2-2 Томской транспортно-экспедиционной конторе Западно-Сибирской железной дороги требуются: инженер или техник по механизации, секретарь-машинистка, рабочий по уборке контейнерной площадки. Обращаться в Томск, улица Нахимова, 53.